

77年是一段很长的时间,几乎是一辈子。77年前英国人弗雷德·佩里在温网夺得男单冠军的时候,伊莉莎白女王才10岁,尚未登基——最近这5年,英国媒体的工作就是收集各种数据来刺激穆雷,直到伦敦当地时间7月7日的这个下午,英国网球一哥在温网男单决赛3:0战胜德约科维奇。拿下赛点后的第一时间,穆雷竟看向媒体席,他知道从今往后,所有的议论和压力都将烟消云散。

手握两座大满贯冠军的穆雷26岁,他期待加入更多冠军争夺战。英国人集体狂欢,媒体的标题——77年的网球悲伤终结。知道如何成为大满贯冠军的穆雷,还会带给他们更多幸福的瞬间,甚至有媒体预言,穆雷可能将像曼联功勋主帅弗格森那样获封爵位。



母亲朱迪



女友西尔斯



教练伦德尔



# 平地一声雷

## 告别77年英国网球的失落 温网力克小德捧起金杯 告诉网球迷 关于穆雷的几件事

### 生活趣事

#### 从不因比赛禁欲 一口气吃掉50个寿司

日前,穆雷的传记作者霍金森在关于穆雷的传记中透露了不少有关他的趣闻趣事。

穆雷特别喜欢吃巧克力冰棍,每天可以吃4支,当然是在他不用为大赛做准备的时候。穆雷曾经说:“我可以从中午一直到上床睡觉之前都能吃冰淇淋。”

穆雷说自己不是那种在比赛之前禁欲的人。他说:“网球不是拳击,以前曾经有拳击运动员说在比赛之前六周都过着无性生活,网球运动员每周都有比赛,如果那样,我们永远都会对性说‘不’。”

穆雷的前教练吉尔伯特表示,穆雷可能是“唯一不喝酒的苏格兰人”,而他是通过跳伞、蹦极,或者在公众面前脱衣来释放自己的情绪。

另外,除了一天要睡12小时保持充沛精力之外,每场比赛后的一个小时内,穆雷都要一口气吃掉50个寿司。这种鱼肉和米饭搭配的食物,被认为是穆雷长肌肉的秘诀。

### 吉祥三宝

#### 伦德尔,“同命师徒”共进退

向,与师傅竟是如此相似。

除了那些必要的技术指导,伦德尔其实更像心理医生。他甚至对穆雷说过类似的话:“如果你的对手已经躺下了,那么你要做的就是走上前去一脚踏在他的喉咙上面。”

当穆雷在1年多前决定师从网坛名宿伦德尔时,外界觉得他们真是“天生一对”。也许没有谁能比伦德尔更能理解穆雷的处境,因为这位弟子的职业生涯走

#### 女友西尔斯“第一宝贝”去又回

昨晨,穆雷在夺冠后攀上了家属包厢,亲吻了25岁的女友西尔斯。西尔斯曾被媒体评为“天王女眷团”里最漂亮的“第一宝贝”,不过穆雷曾差一点失去这位宝贝。

穆雷与西尔斯在2005年美网上相识,他随后向这位美少女展开了积极的追求,两人终于在次年成功牵手。但经过了前4年的热恋之后,小两口之间开始出现裂痕,原因竟是穆雷沉溺于打电子游戏。当时西尔斯正忙于自己的苏萨克斯大学英国文学专业,与男友相处的时间变得格外珍贵。偏偏穆雷迷上了打机,有时竟

是连打7小时都不嫌累,几乎搭上了训练和吃饭睡觉以外的全部时间。这让西尔斯忍无可忍,终与他分道扬镳。不过没过多久,穆雷就发现自己实在离不开她。为了挽回芳心,穆雷拿出了浪子回头的姿态,想方设法向她表白自己的悔意。两人终于在分手半年后复合,还正式在穆雷的豪宅里一起安家。

清新亮丽的西尔斯生活中非常低调,逛打折商店、从超市买菜为穆雷做饭、和穆雷一起遛狗。西尔斯对穆雷照顾得无微不至,除了包办所有家务外,还时常给穆雷按摩甚至理发。

#### 朱迪,穆雷背后的伟大女性

过在穆雷11岁前,她一直是儿子的教练,同时出任苏格兰队主教练。

穆雷11岁以后,朱迪不再担任他的教练,但她依然时刻陪伴儿子到世界各地征战。朱迪会去看穆雷对手的比赛,帮他一起制定战术。

昨天,穆雷挨个儿拥抱家属包厢的每一位,包括教练伦德尔、理疗师,却差点儿漏了站到上排的母亲。“我是把她给忘了,我准备下去的时候才听见她在身后喊我。”穆雷有些不好意思,但他立即折回去,拥抱、亲吻了母亲,也是他最初的网球教练。朱迪这位单身妈妈,因着这一时刻,被英国媒体誉为“最骄傲的母亲”。

据《新闻晚报》

### 网事如风

#### 历史选择了穆雷

伦敦有一条叫做“时代”的河,英国政治家约翰·伯恩斯说,它是一部流动的历史。河畔一座小山上是格林尼治天文台,本初子午线,时间的起点。而在泰晤士河流经的城市另一边,今天,温布尔登进入了一个新的时代:弗雷德·佩里后77年的等待终于结束,安迪·穆雷成为最新一个在温网夺冠的本土男单。

这是一连串关于数字“7”的时间的故事:这是2013年7月7日,穆雷职业生涯第7个大满贯决赛。在始于1877年的温网,结束了1936年弗雷德·佩里夺冠后英国人对于本土男单冠军77年的等待。有趣的是,大满贯赛程正好是两个“7”(14天),而英国女单上一次夺冠,也带“7”:1977年。在西方,“7”代表完美;如今穆雷夺冠,更像是历史的选择。用中国话说,天数。

男单决赛的皇室包厢贵宾云集:英国首

相卡梅伦夫妇,国际奥委会主席罗格夫妇,英国工党主席、体育部长以及本土的明星大腕鲁尼、辣妹全都在列,塞尔维亚总统托米斯拉夫·尼科利奇也亲抵伦敦。但声势更壮大的是现场球迷,从半决赛起穆雷就在报纸版面上鼓动球迷,“别等0:2了再给我加油啊”。决赛日,为了帮助穆雷战胜世界第一德约科维奇,英国人难得地“举国体制”了一把:全城的公开电视节目都锁定在这场男单决赛,球迷更愿意花上7.1万英镑换一张中央球场的座位票。

结果皆大欢喜。但77年的等待,突然间3盘就实现了,是不是幸福来得有点儿太快?当穆雷按惯例捧着冠军金杯走上全英俱乐部的阳台,向中央球场爆棚的观众以及球场小径熙熙攘攘的人群招手,听着山呼海啸的致敬,那一刻他就是温布尔登的王。